Об организации работы по реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 г. № 3 
[bookmark: _GoBack]«ОСОДЕЙСТВИИ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ»

Президент Беларуси Александр Лукашенко 25 января 2018 г. подписал Декрет № 1, который редактирует Декрет № 3 «О содействии занятости населения» от 2 апреля 2015 г. Документ направлен в первую очередь на активизацию работы органов власти по максимальному содействию гражданам в трудоустройстве, стимулированию трудовой занятости и самозанятости населения. В новый декрет не вошли нормы о взимании с трудоспособных неработающих граждан сбора на финансирование госрасходов. При этом лица, ранее признававшиеся плательщиками этого сбора, освобождены от его уплаты.
Для реализации декрета правительством принят ряд постановлений, которыми определены порядок отнесения трудоспособных граждан к не занятым в экономике (Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 31 марта 2018 г. № 239 «Об утверждении Положения о порядке отнесения трудоспособных граждан к не занятым в экономике, формирования и ведения базы данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике, включая взаимодействие в этих целях государственных органов и организаций»), перечень услуг, оказываемых данным гражданам по полной стоимости (Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 24 апреля 2018 г. № 314 «Об определении услуг, предоставляемых трудоспособным гражданам, не занятым в экономике, по ценам (тарифам), обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание, и об условиях их предоставления»).
Занятыми в экономике считаются граждане:
работающие (служащие) по трудовому договору (контракту), на государственных должностях, при занятии которых контракт не заключается, на условиях членства в производственном кооперативе или крестьянском (фермерском) хозяйстве;
зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей;
выполняющие работы по гражданско-правовым договорам, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг или создание объектов интеллектуальной собственности;
осуществляющие виды деятельности, не относящиеся к предпринимательской деятельности, при осуществлении которой уплачивается единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц, - при условии уплаты за соответствующий период осуществления деятельности указанного налога по такой деятельности;
являющиеся военнослужащими, сотрудниками (работниками) военизированной организации, имеющими специальные звания;
являющиеся резервистами во время прохождения занятий и учебных сборов;
являющиеся военнообязанными во время прохождения военных или специальных сборов;
проходящие альтернативную службу;
являющиеся адвокатами, нотариусами;
осуществляющие деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма;
осуществляющие ремесленную деятельность, - при условии уплаты за соответствующий период осуществления деятельности сбора за осуществление ремесленной деятельности;
осуществляющие творческую деятельность в качестве творческого работника, статус которого подтверждается творческим союзом, членом которого он является, или профессиональным сертификатом творческого работника, выдаваемым в соответствии с законодательством;
являющиеся священнослужителями, церковнослужителями религиозной организации любой конфессии, участниками (членами) монастыря, монашеской общины;
являющиеся учащимися духовных учебных заведений;
производящие продукцию растениеводства (за исключением продукции цветоводства, декоративных растений, их семян и рассады), животноводства на находящемся на территории Республики Беларусь (за исключением городов Бреста, Витебска, Гомеля, Гродно, Минска, Могилева) земельном участке, предоставленном им (членам их семьи <*>) для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, традиционных народных промыслов (ремесел), сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных, ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, строительства и обслуживания жилого дома, в том числе строительства и (или) обслуживания одноквартирного, блокированного жилого дома, обслуживания зарегистрированной организацией по государственной регистрации квартиры в блокированном жилом доме;
<*> Для настоящего Положения под членами семьи гражданина понимаются супруг (супруга), родители (усыновители, удочерители), дети, в том числе усыновленные, удочеренные, дед, бабка, внуки, прадед, прабабка, правнуки, а также родители (усыновители, удочерители), дети, в том числе усыновленные, удочеренные, дед, бабка, внуки, прадед, прабабка, правнуки супруга (супруги).
являющиеся зарегистрированными в качестве безработных либо проходящие профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации или осваивающие содержание образовательной программы обучающих курсов по направлению органа по труду, занятости и социальной защите, - при отсутствии установленных фактов нарушения ими обязанностей в области занятости населения;
[bookmark: P78]получающие образование в дневной форме получения образования, а также получающие образование на дому, за исключением дополнительного образования детей и молодежи и дополнительного образования взрослых при освоении содержания образовательной программы обучающих курсов (лекториев, тематических семинаров, практикумов, тренингов, офицерских курсов и иных видов обучающих курсов) и образовательной программы совершенствования возможностей и способностей личности;
являющиеся матерью (мачехой) или отцом (отчимом), усыновителем (удочерителем), опекуном (попечителем) и воспитывающие ребенка в возрасте до 7 лет, ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, троих и более несовершеннолетних детей <*>;
<*> Для целей абзаца девятнадцатого пункта 3 настоящего Положения учитываются дети, находящиеся у гражданина на иждивении и воспитании, в том числе усыновленные (удочеренные), пасынки и падчерицы, дети, над которыми установлена опека (попечительство), и не учитываются дети, в отношении которых родители (единственный родитель) лишены родительских прав, отобранные из семьи, воспитываемые в приемных семьях, детских домах семейного типа, находящиеся в детских интернатных учреждениях, учреждениях образования с круглосуточным режимом пребывания.
включенные в списочные составы национальных и сборных команд Республики Беларусь по видам спорта;
являющиеся спортсменами-учащимися специализированных учебно-спортивных учреждений, детско-юношеских спортивных школ (специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва), включенных в структуру клубов по виду (видам) спорта в виде обособленных структурных подразделений.
[bookmark: P57][bookmark: P84]К трудоспособным гражданам в возрасте от 18 лет до общеустановленного пенсионного возраста, не занятым в экономике, не относятся граждане:
с которыми прекращены трудовые отношения, - в течение квартала, следующего за кварталом, в котором прекращены трудовые отношения, а в случае расторжения трудового договора (контракта) по причине сокращения численности или штата работников, несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие состояния здоровья, препятствующего продолжению данной работы, истечения срока действия контракта - в течение шести месяцев с даты увольнения;
являвшиеся военнослужащими, сотрудниками (работниками) военизированной организации, имевшими специальные звания, - в течение шести месяцев, начиная с месяца, в котором были прекращены указанные отношения;
являвшиеся резервистами во время прохождения занятий и учебных сборов, - в течение шести месяцев, начиная с месяца, в котором были прекращены указанные отношения;
являвшиеся военнообязанными во время прохождения военных или специальных сборов, - в течение шести месяцев, начиная с месяца, в котором были прекращены указанные отношения;
закончившие прохождение альтернативной службы, - в течение шести месяцев, начиная с месяца, в котором были прекращены указанные отношения;
получившие образование в дневной форме получения образования, а также образование на дому, за исключением дополнительного образования детей и молодежи и дополнительного образования взрослых при освоении содержания образовательной программы обучающих курсов (лекториев, тематических семинаров, практикумов, тренингов, офицерских курсов и иных видов обучающих курсов) и образовательной программы совершенствования возможностей и способностей личности, - до окончания календарного года, в котором были прекращены образовательные отношения в связи с получением образования;
являвшиеся учащимися духовных учебных заведений, - до окончания календарного года, в котором были прекращены образовательные отношения;
признанные инвалидами (независимо от группы, причины, даты наступления и срока инвалидности);
признанные по решению суда недееспособными;
имеющие право на получение пенсии по инвалидности или по случаю потери кормильца в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием, получающие ежемесячные страховые выплаты в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
являющиеся получателями пенсии, в том числе из других государств, пособий из средств республиканского бюджета, бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (за исключением пособий, носящих единовременный характер), пособий по временной нетрудоспособности;
являющиеся олимпийскими чемпионами, получающими государственную стипендию;
являющиеся супругом (супругой) военнослужащего, проходящего военную службу по контракту, военную службу офицеров по призыву, молодого специалиста, приступившего к работе по распределению (перераспределению) или направлению (последующему направлению) на работу, - в период их совместного проживания в местностях, где отсутствовала (отсутствует) возможность их трудоустройства на время прохождения военной службы, работы по распределению (перераспределению) или направлению (последующему направлению) на работу;
получающие доходы от сдачи внаем жилых и нежилых помещений, машино-мест, - при условии уплаты подоходного налога с физических лиц с такого дохода;
граждане Республики Беларусь, прибывшие в Республику Беларусь для постоянного проживания, иностранные граждане или лица без гражданства, получившие разрешение на постоянное проживание в Республике Беларусь, зарегистрированные по месту жительства в Республике Беларусь, - в течение шести месяцев, начиная с месяца, в котором они были зарегистрированы;
к которым применялись предусмотренные законодательными актами меры по обеспечению безопасности, не позволявшие заниматься различными видами деятельности;
выполнявшие в течение полного сезона сезонные работы, включенные в Список сезонных работ, выполнение которых в течение полного сезона засчитывается в стаж для назначения пенсии за год работы, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 ноября 1992 г. N 671 (Собрание постановлений Правительства Республики Беларусь, 1992 г., N 32, ст. 571), - до начала следующего сезона;
находившиеся под медицинским наблюдением организаций здравоохранения, организаций, которые наряду с основной деятельностью осуществляют медицинскую деятельность, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих в установленном законодательством порядке медицинскую деятельность, - в период беременности и родов;
отбывающие наказание по приговору суда в виде ареста, ограничения свободы, лишения свободы или пожизненного заключения, в отношении которых применяется мера пресечения в виде домашнего ареста либо заключения под стражу, а также находящиеся в лечебно-трудовых профилакториях;
находящиеся на принудительном лечении. 
В целях координации работы по реализации норм Декрета Президента Республики Беларусь от 02.04.2015 № 3 «О содействии занятости населения» райисполком создал постоянно действующую комиссию. Положение о её работе, персональный состав, график приема, нормативные документы, которыми она руководствуется, размещены на официальном сайте Лидского райисполкома. 
Формирование и ведение базы трудоспособных граждан, не занятых в экономике (далее - база данных), осуществляется Министерством труда и социальной защиты. Затем она передается для работы постоянно действующей комиссии, которая извещает граждан о включении их в базу данных, на основании чего расчетно-кассовые центры предъявят к полному возмещению экономически обоснованных затрат за предоставление горячего водоснабжения с 1 января 2019 г., а с 1 октября 2019 г. – за газоснабжение и теплоснабжение. 
Комиссия имеет право принять решение об освобождении на определенное время трудоспособных граждан, не занятых в экономике, от обязанности оплачивать услуги по полной стоимости при наличии у них трудной жизненной ситуации. Для этого граждане должны обратиться в указанную комиссию и предъявить подтверждающие документы. Это касается также граждан:
- работающих за границей (предоставляют договор (контракт) с иностранным нанимателем,иные документы, подтверждающие факт занятости!!! документы должны быть представлены с официальным переводом на русский или белорусский язык (апостиль (для стран, подписавших Гаагскую конвенцию) или консульская легализация),
- обучающихся за границей (справка из учреждения образования, договор на оказание образовательных услуг, иные документы, подтверждающие факт обучения - документы должны быть представлены с официальным переводом на русский или белорусский язык (апостиль (для стран, подписавших Гаагскую конвенцию) или консульская легализация),
- граждан, с которыми прекращены трудовые отношения (срок установлен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 марта 2018 г. № 239 – в течение квартала, следующего за кварталом, в котором были прекращены трудовые отношения),
- граждан, с которыми прекращены трудовые отношения в случае расторжения трудового договора (контракта) по причине сокращения численности или штата работников, несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие состояния здоровья, препятствующего продолжению данной работы, истечения срока действия контракта (срок установлен в постановлении Совета Министров Республики Беларусь от 31 марта 2018 г. № 239 – в течение шести месяцев с даты увольнения),
- граждан, являвшихся военнослужащими, сотрудниками (работниками) военизированной организации, имевшими специальные звания, резервистами во время прохождения занятий и учебных сборов, военнообязанными во время прохождения военных или специальных сборов (срок установлен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 марта 2018 г. № 239– в течение шести месяцев, начиная с месяца, в котором были прекращены указанные отношения).
- граждан, являющихся супругом (супругой) военнослужащего, проходящего военную службу по контракту, военную службу офицеров по призыву, молодого специалиста, приступившего к работе по распределению (перераспределению) или направлению (последующему направлению) на работу, - в период их совместного проживания в местностях, где отсутствовала (отсутствует) возможность их трудоустройства на время прохождения военной службы, работы по распределению (перераспределению) или направлению (последующему направлению) на работу (свидетельство о браке, документы, подтверждающие прохождение супругом военной службы по контракту, военной службы офицеров по призыву, статус молодого специалиста, приступившего к работе по распределению (перераспределению) или направлению (последующему направлению) на работу, справка из учреждения образования о распределении, направлении на работу, ежеквартально подтверждать отсутствие возможности трудоустройства),
- граждан, находившиеся под медицинским наблюдением организаций здравоохранения, организаций, которые наряду с основной деятельностью осуществляют медицинскую деятельность, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих в установленном законодательством порядке медицинскую деятельность, – в период беременности и родов (соответствующие документы из организаций здравоохранения, организаций, которые наряду с основной деятельностью осуществляют медицинскую деятельность, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих в установленном законодательством порядке медицинскую деятельность),
- граждан, закончивших прохождение альтернативной службы (срок установлен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 марта 2018 г. № 239 – в течение шести месяцев, начиная с месяца, в котором были прекращены указанные отношения),
- граждан, получивших образование в дневной форме получения образования, а также образование на дому, за исключением дополнительного образования детей и молодежи и дополнительного образования взрослых при освоении содержания образовательной программы обучающих курсов (лекториев, тематических семинаров, практикумов, тренингов, офицерских курсов и иных видов обучающих курсов) и образовательной программы совершенствования возможностей и способностей личности (документ, подтверждающий получение образования в дневной форме получения образования; до конца календарного года)
- граждан, являвшихся учащимися духовных учебных заведений (документ, подтверждающий получение образования в духовном учебном заведении, до конца календарного года).
Они предоставляют в комиссию подтверждающие документы и на основании их исключаются из базы данных.
В целом, после получении информации о включении гражданина в базу данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике (далее – база данных) гражданин имеет право обратиться в комиссию по содействию занятости населения Лидского района (далее – комиссия) для изменения своего статуса и освобождения от оплаты услуг с полным возмещением экономически обоснованных затрат на их оказание в связи с нахождением в трудной жизненной ситуации. К таковым относятся: уход (постоянный либо временный) за нетрудоспособными близкими родственниками (детьми, родителями, супругами, родными братьями, сестрами,  бабушками, дедушками), а также  другими родственниками, проживающими в одном населенном пункте, воспитание в семье детей, которые относятся к группе часто и длительно  болеющих и состоят на диспансерном учете в организации здравоохранения, в том числе с хроническими заболеваниями.
Вместе с тем в Лидском районе наблюдается положительная динамика в обеспечении занятости населения.  
Численность безработных на 1 сентября 2018 г. - 214 чел. На 1 сентября 2017 г - 555чел.
В структуре безработных – 70,6% мужчин. 
В числе безработных 45 чел. или почти 25,0% длительно неработающие; 78 чел. или 36,4 % - лица предпенсионного возраста, инвалиды, освободившиеся из мест лишения свободы.
Портрет безработного: мужчина в возрасте 42-х лет, имеющий среднее или профессионально-техническое образование, уволенный по соглашению сторон либо длительно неработающий, желающий трудоустроиться по рабочей профессии.
На 1 сентября 2018 г. нанимателями поданы сведения о наличии 998 вакансий, в том числе 327 - для специалистов и служащих (32,8%). В 2017 году 601 вакансия, в т.ч. 271 для специалистов. 
Имеется устойчивый спрос в специалистах медицины, культуры, сельского хозяйства, инженерах различного профиля. 
Напряженность на рынке труда (количество безработных на 1 вакансию) за 2017 год составила 0,9 и на 01.09.2018 уменьшилась до 0,2.
В соответствии с Постановлением Совета Министров от 22.02.2018 № 142 Лидский район в числе 4-х районов Гродненской области отнесен к территориям с напряженной ситуацией на рынке труда. 
В целях исполнения документа проводится работа по снижению напряжения на рынке труда. Принимаемые меры: 
1. Создание новых рабочих мест.
План в 2018 году - 522 чел., в том числе за счет внедрения новых производств 300 чел. и за счет создания новых предприятий - 222 чел.
Фактически за первое полугодие создано 301 рабочее место при задании 235, в том числе за счет внедрения новых производств 158 и создания новых предприятий 143.
В настоящее время прорабатывается вопрос организации выпуска автомобильных жгутов на ОАО «Лидский завод электроизделий». В планах – обеспечение занятостью около 300 чел. 
Также планируется открытие Единой инкассаторской компании со штатом 80 чел. 
Работаем с посольством Республики Беларусь в Литве по размещению на ОАО «Лидский комбинат бытовых услуг» швейного производства чехлов для мебели. На первоначальном этапе будет создано порядка 30 новых рабочих мест. 
В связи с окончанием в 2018 году реконструкции Лидского замка и началом его работы в полном объеме как туристического объекта, трудоустроено 15 чел.  
Строительство логистического центра на ОАО «Лидское пиво» позволит обеспечить новой работой 10 чел.
Также в планах открытие более 10-ти новых объектов торговли и общественного питания.  
2. Организация временных работ в составе «трудовых бригад», общественных работ.
Организованы оплачиваемые общественные работы, в которых приняло участие 233 чел., из них 103 безработных. Организованы общественные работы с использованием средств Фонда соцзащиты с 1 апреля в 12 сельсоветах, Берёзовском городском и ЖКХ. 
3. Обучение безработных по наиболее востребованным профессиям.
За восемь месяцев направлено на профессиональное обучение 24 безработных, в том числе под заказ нанимателя 12 человек. 
В настоящее время проводится подбор желающих для обучение на производстве с последующим трудоустройством по профессиям: «выдувальщик стеклоизделий», «шлифовщик стекла и стеклопластика», «прессовщик горячего стекла», «наладчик оборудования в производстве стекловолокна и стеклопластика» - ОАО «Стеклозавод «Неман»; «оператор линии холодноштамповочного оборудования», «вальцовщик» - ОАО «Управляющая компания «Лидсельмаш»; «литейщик металлов и сплавов» - ОАО «Лидский литейно-механический завод»; «электросварщик на автоматический и полуавтоматических аппаратах», «токарь» - ОАО «Лидагропроммаш».
Кроме того, производится набор в группы по специальностям: «каменщик-штукатур», «повар», «парикмахер», «слесарь по ремонту автомобилей», «мастер по маникюру и педикюру», «основы предпринимательской деятельности».
4. Проведение ярмарок вакансий.
За 2017 год проведено 15 ярмарок вакансий.
В текущем году - 9 ярмарок, в которых приняло участие 42 нанимателя, обратилось 136 граждан, из них 48-ми предложено трудоустройство.
5. Продолжится работа по тесному взаимодействию с организациями района, адаптации инвалидов и др. 
В январе-июле в рамках адаптации инвалида к трудовой деятельности  трудоустроено 8 безработных.  
6. Оказание финансовой поддержки в виде субсидий для организации предпринимательской, ремесленной деятельности
За 2017 год выделено 23 субсидии.
В текущем году за консультацией по выделению субсидий для организации предпринимательской, ремесленной деятельности, а также по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма обратилось 27 граждан, из них 10 чел. выделены субсидии. 
Намеченная динамика по снижению напряженности на рынке труда, уровня безработицы, сокращения численности безработных свидетельствуют о том, что возможности трудоустроится на постоянную работу, для желающих трудиться сохраняются. В связи с этим,  основное внимание комиссии будет направлено на граждан уклоняющихся от трудоустройства, ведущих асоциальный образ жизни.  В отношении данных граждан комиссия имеет право принимать решения  о направлении их в органы по труду, занятости и социальной защите для оказания содействия в трудоустройстве, переподготовке, участия в оплачиваемых общественных работах, направлять в лечебно-трудовые профилактории.

