Итоги  областного смотра-конкурса на лучшее 
проведение общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда

В целях повышения эффективности общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда, а также расширения взаимодействия профсоюзных организаций и
нанимателей в создании безопасных условий труда, ежегодно проводится общеобластной смотр-конкурс на лучшее проведение общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда. 
Вот и в этом году в Гродненском областном объединении профсоюзов были подведены итоги областного смотра-конкурса на лучшую организацию общественного контроля по охране труда в профсоюзных первичках за 2016 год.
Так, по итогам работы за предыдущий год общественный инспектор по охране труда филиала Лидские электрические сети Гродненского РУП электроэнергетики «Гродноэнерго» Сергей Максимчик стал лучшим среди коллег области в своей группе. 
Среди профсоюзных комитетов в числе лидеров в своих группах – профсоюзный комитет Лидского ГУП ЖКХ (председатель Елена Черехович), а также профсоюзный комитет Лидской ЦРБ (председатель Екатерина Жигало). Руководители этих организаций: Сергей Савко и Вадим Трубчик (соотвественно) – отмечены Благодарственными письмами Гродненского областного объединения профсоюзов за тесное взаимодействие и оказание содействия профсоюзам в осуществлении общественного контроля за соблюдением законодательства в области охраны труда.
Благодарственными письмами Гродненского областного объединения профсоюзов за активное участие в общеобластном смотре-конкурсе на лучшую организацию профсоюзами общественного контроля по охране труда были отмечены:
Иокуш Роман Бонифацевич - председатель профсоюзного
комитета Локомотивного депо Лида;
Мельникова Наталья Николаевна - председатель профсоюзного комитета ОАО «Торфобрикетный завод ДИТВА»
Иокуш Павел Романович - общественный инспектор по охране труда Локомотивного депо Лида;
Сосновая Наталья Александровна - общественный инспектор по охране труда ОАО «Завод «Оптик»;
Шеховский Павел Николаевич - общественный инспектор по охране труда Лидского зонального узла электросвязи Гродненского филиала республиканского унитарного предприятия «Белтелеком».

Виктория РУСИЛЕВИЧ.
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