Деятельность Лидской районной организации
Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодёжи» по реализации государственной молодёжной политики 

 
Лидская районная организация Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодёжи» ведёт активную работу по реализации Законов РБ, Указов и Директив Президента РБ, Постановлений Совета министров РБ, планов и программ ЦК и ОК ОО «БРСМ», направленных на реализацию молодёжной политики в Республике Беларусь.

На 01.11.2018 года численность членов Лидской районной организации ОО «БРСМ» составляет 5 470 человек (23.2% от общего количества молодых людей в возрасте от 14 до 31 года). 
Справочно: с/х предприятия - 55 чел, предприятия, организации, учреждения – 833, структурные подразделения МВД -35, МЧС- 54, ИМНС -9, БелЖД- 114, Беларусбанк – 43.
Работа Лидской районной организации ОО «БРСМ» проводится по приоритетным направлениям, выбранным на 43 съезде Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи».

«Беларусь – крынiца натхнення» (гражданско - патриотическое воспитание).
Справочно.
Цели реализации направления: 

формирование гражданина-патриота;
сохранение традиций преемственности молодежного движения Республики Беларусь;
вовлечение юношей и девушек в социально значимые дела;
сохранение и преумножение культурного наследия Республики Беларусь, реализация гражданско-патриотических программ и проектов;
укрепление национальной безопасности Республики Беларусь через дальнейшее развитие движения Молодежных отрядов охраны правопорядка;
развитие института рекомендаций Центрального комитета ОО «БРСМ» для участников движения МООП.
Первичные организации ОО «БРСМ» района  шефствуют над воинскими захоронениями и памятниками, с заботой и уважением относятся к ветеранам, гордятся государственными символами Республики Беларусь. Ежегодно в рамках акции «Мы – граждане Республики Беларусь» лучшим молодым ребятам Лидского района в торжественной обстановке вручаются паспорта. 
Реализованы акции «Мы – граждане Беларуси», «Подарок ветерану», «Цветы Великой Победы», «За любимую Беларусь». 
Республиканский проект «Открытый диалог», который стартовал на 42 Съезде с участием Главы государства, проводится в первичных организациях района. В рамках диалогов проходят актуальные дискуссии с политиками, учеными, спортсменами, деятелями культуры и другими выдающимися людьми, поднимаются проблемные вопросы. Площадка хорошо зарекомендовала себя и в отношении подготовки молодых ораторов, умеющих правильно донести свои мысли и отстоять их.

Ежеквартально для секретарей учащейся и работающей молодёжи проводятся семинары, учёба резерва кадров, на которые приглашаются психологи, представители различных заинтересованных структур.
Труд – крут! (развитие студотрядовского движения)
Справочно. 

Цели реализации направления:

участие в социально-экономическом развитии страны посредством трудоустройства молодых людей в составе студенческих отрядов; 

формирование и организация работы выездных студенческих отрядов как на территории Беларуси, так и за ее пределами; 

оказание содействия молодежи в индивидуальном трудоустройстве;

Одним из самых востребованных направлений работы для молодежи является – студотрядовское движение.  Студенческий отряд сегодня – это не только способ зарабатывания денежных средств, – это полноценный коллектив, который действует в рамках культуры студотрядовского движения, со своим кодексом чести, дающий возможность развития студенческого самоуправления коллектива в целом и личностного саморазвития каждого участника студенческого отряда.

В ходе развития студотрядовского движения Лидским РК ОО «БРСМ» в 2018 году сформировано 26 отрядов, общей численностью 284 человека. В качестве принимающий организаций в 2018 году выступили предприятия и организации Лидского района (управление образования Лидского районного исполнительного комитета, Лидская РОС ДОСААФ, ГУ «Лидский историко-художественный музей», УО «Лидский государственный профессиональный лицей мелиоративного строительства», УО «Лидский государственный профессиональный политехнический лицей», ГУ «Лидский районный территориальный центр социального обслуживания населения»; УЗ «Лидская ЦРБ», ГУО «Неманский ГПЛ» и др.).
БРСМ: живи ярко! (поддержка одаренной и талантливой молодежи)
Справочно.

Цели реализации направления:
развитие молодежных инициатив в сфере инновационной, научной и предпринимательской деятельности;
популяризация науки, привлечение молодежи к занятию научно-технической деятельностью;
развитие института рекомендаций для победителей республиканского конкурса «100 идей для Беларуси»;
выявление и поддержка талантливой молодежи посредством реализации культурно-досуговых проектов и программ.
Ежемесячно в Лидском районе проходят различные мероприятия для организации полезного досуга молодёжи: «Чемоданы Чехова», «Караоке Батл», соревнования по лазертагу,  «Автоледи. Автомен» и др. 

В Лидском районе продолжается реализация проекта «100 идей для Беларуси». В Лидский районный комитет ОО «БРСМ» поступают заявки с идеями и изобретениями молодых людей, лучшие из них презентуются на районных и областных выставках.
Члены ОО «БРСМ» являются регулярными участниками  республиканского проекта «100 идей для Беларуси».  К примеру,  в прошлом году Лемантович Даниил из СШ №17 стал победителем 


    БРСМ: будь здоров! (здоровый образ жизни)
Справочно.

Цели реализации направления:
формирование моды на здоровый образ жизни;

профилактика негативных явлений в молодежной среде (алкоголизма, табакокурения, противодействие распространению наркотиков) через реализацию целевых проектов и программ;

популяризация дворовых игр и уличных видов спорта;

дальнейшее развитие сотрудничества с молодежными субкультурами.

В Лидском районе на постоянной основе проводятся встречи учащихся, в отношении которых инспекцией по делам несовершеннолетних проводится индивидуально-профилактическая работа с сотрудниками Лидского РОВД, работниками здравоохранения и другими заинтересованными.

Проведены профилактические акции и проекты: «Территория позитива»

Систематически проводятся спортивные праздники и соревнования. 

На территории Лидского района эффективно работают Молодежные отряды охраны правопорядка. Сегодня – это молодые ребята и девчата, которые помогают сотрудникам районных отделений по чрезвычайным ситуациям в патрулировании водоемов, участвуют в работе по пропаганде службы в армии. Продолжена практика привлечения молодых людей в ряды молодёжных отрядов охраны правопорядка первичных организаций ОО «БРСМ» учреждений образования (согласно положению о МООП). Численность членов Молодёжных отрядов охраны правопорядка в Лидском районе на 01.11.2018 года составляет 184 чел.

Регулярно проходит совместные акции с МЧС «Летний патруль», «Выход есть», «Не прожигай свою жизнь!
БРСМ: твори добро! (добровольчество и волонтерское движение ОО «БРСМ» «Доброе Сердце»)
Справочно.

Цели реализации направления:
дальнейшее развитие добровольческого движения по направлениям: социальное, трудовое (экологическое), спортивное;

разработка системы комплексного обучения волонтеров, направленной на повышение профессионального мастерства, личностный рост;

расширение взаимодействия с основными религиозными конфессиями Республики Беларусь;

совершенствование механизма выдачи «Личной книжки волонтера»;

развитие института рекомендаций для участников волонтерского движения ОО «БРСМ» «Доброе Сердце».

Для молодежи Лидского района сегодня предоставляется возможность не только заработать свой рубль, но и научиться трудиться безвозмездно, уметь помогать ближним и нуждающимся. На решение этих задач направлена деятельность волонтерского движения БРСМ Доброе сердце. Количество волонтеров в Лидском районе на 01.11.2018 года составляет 120 человек.
Оказывается как материальная, так и моральная помощь ветеранам ВОВ, пожилым, одиноко проживающим людям, детям – сиротам, инвалидам, семьям, находящимся в социально опасном положении. Проведены акции, «День защиты детей с БРСМ», «В школу с добрым сердцем!», «Восстановление святынь Беларуси», «День добра», «Малым рекам – большая забота». Продолжена практика выдачи волонтёрских книжек. Общее количество выданных волонтёрских книжек – 82 шт.
БРСМ: энергия твоей жизни! (взаимодействие с партнерскими организациями, международное сотрудничество)
Справочно.

Цели реализации направления:
дальнейшее развитие партнерских отношений с конструктивными общественными объединениями Республики Беларусь;
консолидация интернациональной молодежи, проживающей в Республике Беларусь, путем вовлечения в деятельность ОО «БРСМ»;
развитие многовекторного молодёжного международного сотрудничества;
реализация международных молодежных программ и проектов;

Представители Лидчины побывали на Всемирном фестивале молодёжи и студентов в Сочи, на молодёжном  фестивале в Брянске «Партизанскими тропами», на международном фестивале «Бе-ла-русь»
БРСМ: будь с нами! (информационно-имиджевая деятельность)
Справочно.

Цели реализации направления:
повышение эффективности работы в ученических, студенческих, трудовых молодежных коллективах, а также по месту жительства;

выявление и подготовка лидеров для формирования молодежного резерва кадров;

совершенствование деятельности молодежных информационных групп (МИГов);

усиление роли Союза молодежи в национальном сегменте сети Интернет;

обеспечение качественного информационного сопровождения деятельности ОО «БРСМ» в региональных и республиканских СМИ;

аналитическая и исследовательская работа, в т.ч. дальнейшее развитие Молодежной лаборатории социологических исследований Центрального комитета ОО «БРСМ»;

укрепление имиджа ОО «БРСМ» в молодежной среде.
Важнейшим направлением работы Лидской районной организации ОО «БРСМ» является работа в Интернете. В целях информирования населения о деятельности Лидской районной организации Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодёжи» организована работа в социальных сетях: «В контакте» в группе «Молодёжь Лидчины| БРСМ» (численность группы на 01.11.2018 года составляет 4275), в социальной сети «Инстаграм» (https://www.instagram.com/)«Молодёжь Лидчины|БРСМ» (количество подписчиков: 1011), на сайте Лидского районного комитета ОО «БРСМ» «Молодёжь Лидчины| БРСМ».
***

Целью ОО «БРСМ» является создание условий для всестороннего развития молодежи, раскрытия ее творческого потенциала, содействие развитию в Республике Беларусь гражданского общества, основанного на патриотических и духовно-нравственных ценностях. Белорусский республиканский союз молодежи объединяет в своих рядах небезразличных людей, тех, кто не собирается сидеть, сложа руки, а сам готов приложить свои силы, использовать свои способности для того, чтобы сделать интереснее, ярче, осмысленнее свою жизнь и жизнь своих сверстников.

У каждого из нас есть идеи, замыслы, творческие планы. Реализовать их можно со своими единомышленниками. Каждый молодой человек должен иметь возможность быть услышанным, обсудить вопросы, которые его волнуют, с другими заинтересованными людьми (сверстниками, представителями старшего поколения, экспертами, представителями власти), узнать, что он может сделать для решения существующих проблем, а также получить поддержку своих дальнейших действий. БРСМ – по- настоящему единый молодежный союз. Работая в нем, мы выступаем не только как жители своего города, учащиеся своей школы, но и как представители белорусской молодежи. Мы ощущаем себя частью нашей Родины, частью Республики Беларусь.
1
PAGE  
5

