О перекрытии движения транспорта 9 мая 2017 года

В связи с проведением мероприятий, посвященных празднованию 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, 9 мая 2017 года с 8-00 до 11-00 будут закрыты для транспортного движения ул. Советская на участке от пересечения с ул. Кирова до пересечения с ул. Ленинской и ул. Тавлая на участке от пересечения с ул. Советская до пересечения с ул. Набережной.
На данный период времени изменяются маршруты движения городских автобусных маршрутов № 2, № 3 и № 5, а также автобусов следующих по пригородным маршрутам: «Лида-Ивье», «Лида-Леваши» и «Лида-Первомайск».

Маршрут № 2 «Лакокраска – ул. Крупской» будет следовать с ул. Калинина на ул. Грюнвальдская, по пр-ту Победы на ул. 8-го Марта и далее по маршруту, в обратном направлении по аналогичному маршруту.
Маршрут № 3 «Автовокзал – Индустриальный» будет следовать с ул. Ленинской по пр-ту Победы, на ул. 8-го Марта, по ул. Советская и далее по маршруту, в обратном направлении по аналогичному маршруту.
Маршрут № 5 «Южный городок – Завод «Оптик»: будет следовать с ул. Калинина на ул. Грюнвальдская, по пр-ту Победы, по ул. Ленинской без заезда на ул. 8 марта и далее по маршруту, в обратном направлении по аналогичному маршруту.
Автобусы по маршрутам № 1, № 4,№ 7, № 7а, № 8, № 9, № 10, № 11 и № 15Т следуют по своим маршрутам без изменений.

Пригородные маршруты «Лида-Ивье», «Лида-Леваши» и «Лида-Первомайск» в прямом и обратном направлении будут следовать через ул. Калинина.
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