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К ВАШИМ УСЛУГАМ:
· Клуб «СемьЯ» объединяет 35 многодетных семей. Клуб создан с целью оказания информационной, социально-психологической и социокультурной поддержки многодетным семьям. Клуб «СемьЯ» - это возможность обмена опытом, взаимопомощи в решении сложных ситуаций, возникающих в семьях и организация содержательного и интересного детско-родительского досуга.

· Клуб «Внутренний мир» для женщин пожилого возраста, интересующихся познанием себя, решением актуальных психологических проблем. Главная цель клуба – снижение уровня стресса и снятие эмоционального напряжения, присутствующего при адаптации женщины к изменившимся условиям социальной жизни в связи с выходом на пенсию.

· Клуб «Ориентир» для лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Заседания клуба проводятся с целью оказания содействия в  социальной адаптации и успешной интеграции в общество.
· Группы самопомощи и взаимопомощи и взаимной поддержки «Диалог», «В одной лодке» для инвалидов и родителей, воспитывающих детей-инвалидов. Главная цель – стабилизировать психологическое состояние родителей, воспитывающих детей с особенностями психофизического развития, а также самих людей с особенностями психофизического развития через проведение тренингов, групповых дискуссий, консультаций и т.д.

· Курс занятий «Взрослая жизнь» для девушек из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Цель курса - создание внутренних предпосылок личности, способствующих предотвращению повторения негативного социального опыта, переноса этого опыта, приобретенного в деструктивных родительских семьях в собственные супружеские семьи.

· Обучающие курсы «Когда дети управляют нами» и «Школа успешного родителя» для многодетных родителей и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих на воспитании несовершеннолетних детей.
МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ПОМОЩЬ ПСИХОЛОГА:

· индивидуальное психологическое консультирование;

· семейное психологическое консультирование;

· анонимное консультирование по телефону социального доверия;

· консультирование по вопросам детско-родительских отношений;

· диагностическая, коррекционная, профилактическая, просветительская работа.
СОЦИАЛЬНО-ПОСРЕДНИЧЕСКИЕ УСЛУГИ:

Для лиц, освободившихся из мест лишения свободы:

· содействие в вопросах трудоустройства, регистрации по месту жительства;
· содействие в оформлении и получении отсутствующих документов, удостоверяющих личность;

· содействие в восстановлении утраченных родственных связей;

· содействие в получении гуманитарной вещевой помощи;

Для лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, от 18 до 23 лет:

· содействие в реализации права на получение жилья, в том числе социального пользования, в оформлении прописки, получении места в общежитии;

· содействие в получении гуманитарной вещевой помощи, адресной социальной помощи, бесплатного питания детям первых двух лет жизни;

· содействие в вопросах трудоустройства.

