ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

на долевое строительство объекта 
«Многоквартирный жилой дом по ул.Мицкевича в г.Лида»
1. ИНФОРМАЦИЯ О ЗАСТРОЙЩИКЕ

Открытое акционерное общество «Стройвектор» создано на основании приказа  «Гроднооблимущество» от 19.12.1996г. №157 путем преобразования МПМК-153 в соответствии с законом РБ «Об акционерных обществах с ограниченной ответственностью и обществах с дополнительной ответственностью,» зарегистрированное Лидским районным исполнительным комитетом решением от 04.09.2000г.№201 в ЕГР за №500052178
Основным видом деятельности общества являются строительно-монтажные работы, электротехнические и сантехнические. 

Юридический адрес:

 231294 г.Лида ,ул.Сосновая,3
Режим работы: с 8.00 до 17.00, (обеденный перерыв с 12.00 до 13.00);  рабочие дни с понедельника по пятницу; выходные дни: суббота, воскресенье, государственные праздники и праздничные дни.
Сведения о проектах строительства жилых домов и иных объектов недвижимости, в которых принимал участие застройщик в течение трех лет, предшествующих опубликованию проектной декларации: 
1. «Многоквартирный жилой дом по ул.Космонавтов».

2. «Многоквартирный жилой дом по ул.Кирова в г.Лида».
3.«60-ти квартирный жилой дом ЖСПК №14 «Новосел» по ул. Новогрудской в г.Дятлово»

4.«50-ти квартирный жилой дом позиция 11,12,13 в м-не Индустриальный в г.Лида».

5.«Многоэтажный многоквартирный жилой дом поз.14,15,16,17,18 в микрорайоне Индустриальный. Реконструкция ТП№78.
6.«Многоэтажные жилые дома в микрорайоне по ул. Гастелло в г.Лида. Жилой дом №55.»
7.«Многоэтажный многоквартирный жилой дом поз.31-35 в м-не Индустриальный»
8.Проектно-внедренческий центр на земельном участке по адресу: Гродненская область,  г.Лида, по ул.Машерова-ул.Фурманова,У1150

9.Пограничный пост аг. Заболоть Вороновского района.
10.Строительство восьмиквартирного жилого дома в аг. Заболоть Вороновского района.

11.Организация участков производства стеклопластиковых изделий №1и производства стеклопластиковых изделий №2 на ОАО «Минский завод колесных тягачей филиал «Автосборочный завод «Неман». 

12.Реконструкция парка г.п. Вороново, ул. Литовчика.
 2. ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЕКТЕ СТРОИТЕЛЬСТВА

Цель проекта – строительство квартир  для физических и   юридических лиц на основе долевого строительства коммерческой недвижимости.  
 Сроки реализации  строительства: начало строительства– октябрь 2017.
Предполагаемый срок окончания строительства – август 2018г. 
Результат государственной экспертизы проектной документации: положительное экспертное заключение о прохождении проектной документации государственной экспертизы   выдано ДРУП «Госстройэкспертиза по Гродненской области» 15.08.2017  № 973-50/17.
 Место нахождения объекта строительства (многоквартирного жилого дома): площадка под строительство многоквартирного жилого дома по ул.Мицкевича в городе Лида. 
  Характеристика объекта строительства: 10-и этажный блочно-кирпичный жилой дом, односекционный. Запроектировано 50 квартир из них:
Десять квартир однокомнатных.

            Площадь квартир с первого по четвертый этаж:
43,74 м.кв.общая площадь одной квартиры
Площадь квартир с пятого по десятый этаж:
45,04 м.кв.общая площадь одной квартиры

Тридцать квартир двухкомнатных .

Площадь квартир с первого по четвертый этаж:
64,43 м.кв.общая площадь одной квартиры

57,14 м.кв.общая площадь одной квартиры

59,70 м.кв.общая площадь одной квартиры

Площадь квартир с пятого по десятый этаж:
65,22м.кв.общая площадь одной квартиры

58,81м.кв.общая площадь одной квартиры

62,08 м.кв.общая площадь одной квартиры

Десять квартир трехкомнатных:
Площадь квартир с первого по четвертый этаж:
78,25 м.кв. общая площадь одной квартиры
Площадь квартир с пятого по десятый этаж:
79,43 м.кв.общая площадь одной квартиры
Общая площадь квартир 3076,52  м.кв. в том числе площадь летних помещений 

(с коэф.0,7) -131,50 м.кв.
Площадь квартир 2945,02 м.кв. 
Площадь летних помещений -187,86 м.кв.

Площадь внеквартирных помещений жилого дома -595,70 м.кв.

Общая площадь жилого здания- 3728,58 м.кв.

 Ценовые показатели стоимости:

Стоимость в текущих ценах 1м.кв.общей площади квартир на дату опубликования проектной декларации составляет  495,520,530,545 долл. США по курсу НБ РБ на день оплаты.
Стоимость 1м.кв. общей площади квартиры зависит от этажа на котором находится квартира:

с второго по четвертый этажи-545 долл.США по курсу НБ РБ на день оплаты.

первый этаж 520 долл.США по курсу НБ РБ на день оплаты.

с пятого по девятый этажи 530 долл.США по курсу НБ РБ на день оплаты.
десятый этаж 495 долл.США по курсу НБ РБ на день оплаты.

  Оплата будет  производится  поэтапно в белорусских рублях по курсу Национального банка Республики Беларусь на день оплаты либо в течении семи календарных дней после заключения договора по курсу НБ РБ на день оплаты. 
 Количество квартир предлагаемых для заключения договоров  - 50,  из них: 
10 – однокомнатных, 30-двухкомнатных ,10- трехкомнатных.
  Земельный участок, для  строительства объекта предоставлен застройщику во временное пользование решением Лидского районного исполнительного комитета     от    18.09.2017 №942,  (общая  площадь земельного участка 1,0944 га для строительства жилого дома).
Запроектированы следующие элементы благоустройства:  площадки для отдыха и хозяйственных целей, оборудованные малыми архитектурными формами, парковка для автомашин. Озеленение включает устройство газонов, посадку деревьев и кустарников.

О передаче квартир правообладателям: застройщик в порядке и в сроки предусмотренные законодательством и договором, при условии  полной  оплаты  дольщиком стоимости  объекта долевого строительства, передает  им квартиры и документы на установленное оборудование и на оформление права собственности.
Состав общего имущества в многоквартирном жилом доме, которое будет находиться в общей долевой собственности дольщиков: межквартирные лестничные клетки, лестницы, коридоры, крыши, технические этажи, другие места общего пользования, несущие, ограждающие ненесущие конструкции, механическое, электрическое, сантехническое и иное оборудование, находящееся за пределами или внутри жилых и (или) нежилых помещений, а также иные объекты недвижимости, служащие целевому использованию здания.

Функции Заказчика и Генподрядчика будет осуществлять ОАО «Стройвектор».
Порядок заключения договоров с дольщиками:
Заключение договоров (дополнительных соглашений к договору) создания объектов долевого строительства осуществляется согласно Указу Президента Республики Беларусь от 06.06.2013 № 263 «О долевом строительстве объектов в Республике Беларусь» в офисе застройщика (г. Лида, ул.Сосновая,3, каб. 19,21).
Заявления на участие в долевом строительстве принимаются в отделе договоров и ценообразования, не ранее чем через семь рабочих дней после опубликования настоящей проектной декларации, ежедневно, с учетом вышеуказанного режима работы застройщика. Прием заявлений осуществляется до момента набора необходимого количества заявлений.

Для подачи заявления и заключения договора необходимо личное присутствие претендента или его представителя с наличием правоустанавливающих документов (паспорт, доверенность).

Если претендент в течение семи рабочих дней с момента регистрации его заявления не явился для заключения договора и не сообщил  об уважительных причинах неявки, его заявление на участие в долевом строительстве утрачивает силу, и застройщик  оставляет за собой право заключить договор на заявленный объект долевого строительства с другим претендентом.
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