
Категории граждан, имеющих право на получение социальных услуг в форме социального обслуживания на дому:
 нетрудоспособные граждане (инвалиды I или II группы; не работающие граждане, достигшие 60-летнего возраста, имеющие право на государственную пенсию). 

Виды социальных услуг:
социально-бытовые (покупка и доставка на дом продуктов питания, промышленных товаров первой необходимости, доставка воды, доставка топлива из хранилища, помощь в растопке печей, вынос мусора и других бытовых отходов, оказание помощи в приготовлении пищи, влажная уборка пола, уборка пылесосом мягкой мебели и напольных покрытий и др.); 
социально-медицинские (помощь в получении талонов на прием к врачу и в выписке медицинских рецептов, содействие в госпитализации в государственные учреждения здравоохранения, оказание помощи в приеме лекарственных средств, закапывании капель и другом, выполнение медицинских процедур (измерение температуры тела, артериального давления и др.); 
социально-реабилитационные (содействие в получении протезно-ортопедической помощи, обучение навыкам пользования техническими средствами социальной реабилитации и др.); 
социально-посреднические услуги (содействие в восстановлении и расширении социальных и родственных связей, содействие в получении льгот, предусмотренных законодательством, и материальной помощи, оказание помощи в доставке в учреждения здравоохранения, образования, культуры и др.);  
консультационно-информационные услуги (оказание помощи в написании заявлений, обращений,  оформлении документов по вопросам социального обслуживания, социальной помощи, социальных выплат и льгот, проведение информационных бесед, чтение газет, журналов, книг и др.).
Условия оказания социальных услуг 

Без взимания платы в форме социального обслуживания на дому  социальные услуги оказываются малообеспеченным одиноким нетрудоспособным гражданам (гражданам, не имеющим совершеннолетних детей, супругов и родителей, обязанных по закону их содержать, имеющим по объективным причинам среднедушевой доход ниже бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату подачи заявления об оказании социальных услуг). В соответствии с решением Лидского районного исполнительного комитета от 21.04.2004 № 122, без взимания платы социальные услуги в форме социального обслуживания на дому оказываются ветеранам Великой Отечественной войны, членам семей военнослужащих, партизан и подпольщиков, погибших в годы Великой Отечественной войны.
На условиях частичной оплаты социальные услуги оказываются одиноким нетрудоспособным гражданам (семьям), среднедушевой доход которых не превышает 200%утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения. Размер частичной оплаты составляет:
– для нетрудоспособного гражданина – 60% тарифа на социальные услуги;
– для нетрудоспособной семьи – 50% тарифа на социальные услуги.
На условиях полной оплаты социальные  услуги оказываются:
- одиноко проживающим гражданам (гражданам, имеющим детей трудоспособного возраста);
-  одиноким нетрудоспособным гражданам (семьям), среднедушевой доход которых превышает 200 процентов бюджета прожиточного минимума. 
Стоимость тарифа на социальные услуги
 Стоимость тарифа на социальные услуги устанавливается решением Гродненского областного исполнительного комитета.

Порядок заключения договора
Для заключения договора оказания социальных услуг необходимо обратиться в территориальный центр социального обслуживания населения по месту жительства гражданина и предоставить следующие документы:
- письменное заявление;
- документ, удостоверяющий личность;
- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана ВОВ и т.п.). 
Работники Центра проведут обследование материально-бытового положения гражданина; самостоятельно запросят из соответствующих организаций: справку о месте жительства и составе семьи гражданина;  сведения о размере получаемой пенсии за месяц, предшествующий месяцу обращения; медицинскую справку; сведения об отсутствии ухода за гражданином, обратившимся за оказанием социальных услуг,  лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста.
 Решение о заключении договора оказания социальных услуг принимается в течение 5 рабочих дней после получения необходимых документов. 
Периодичность посещения социальными работниками граждан устанавливается по желанию гражданина на основании медицинской справки и договора. 
По вопросу социального обслуживания на дому 
Вы можете обратиться по адресу: г. Лида, ул.Варшавская, д.9, 
тел.611014, 611024, 611410.
