	СПРАВКА
по результатам рассмотрения мнения граждан по вопросу установления границ сельских населенных пунктов Лидского района Гродненской области.
	




Лидским районным исполнительным комитетом в период с 18 ноября по 18 декабря 2017 года проводилось общественное обсуждение по вопросу установления границ сельских населенных пунктов: агрогородка Лайковщина Белицкого сельсовета, деревни Кирьяновцы Бердовского сельсовета, деревни Дроздово Гончарского сельсовета, деревни Лесные Дворищи Дворищанского сельсовета, деревень Банцевичи, Домейки, Евсеевичи, Ропейки и агрогородка Дитва Дитвянского сельсовета, деревень Великое Село и Чеховцы Круповского сельсовета, деревень Палубники, Поречаны и хутора Еремеичи Тарновского сельсовета, деревни Велички Третьяковского сельсовета, агрогородков Голдово, Ходоровцы и деревень Ольговцы, Семашки, Цвербуты Ходоровского сельсовета.
В соответствии со статьей 17 Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» в редакции Закона Республики Беларусь от 7 января 2012 года граждане вправе высказывать мнения по вопросам административно-территориального устройства и осуществлять иные права, предусмотренные законодательством.
В газете «Лiдская газета» и на сайте районного исполнительного комитета в глобальной компьютерной сети Интернет  была размещена информация по вопросу установления границ сельских населенных пунктов для выяснения мнения граждан. 
От граждан замечаний и предложений по данному вопросу в письменной форме и на адрес электронной почты Лидского районного исполнительного комитета не поступило. 
Таким образом, предложение по вопросу установления границ сельских населенных пунктов корректировки не требует.

