
Строительство жилья без привлечения льготных кредитов

С целью изучения мнения граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, производится опрос по строительству жилья без привлечения льготных кредитов.
В микрорайоне «Индустриальный» г. Лида ОАО «Гродножилстрой» предлагает выполнить работы по строительству 2 многоквартирных крупнопанельных  жилых домов:
1. 9-этажный  72-квартирный жилой дом
(в т.ч. 18 однокомнатных квартир, общей площадью 42,64 кв.м; 
36 двухкомнатных квартир, общей площадью 55,07 кв.м и 64,37 кв.м;
18 трехкомнатных квартир, общей площадью 78,28 кв.м);
2. 9-этажный  108-квартирный жилой дом 
(в т.ч. 36 однокомнатных квартир, общей площадью 42,64 кв.м; 
54 двухкомнатных квартир, общей площадью 55,07 кв.м и 64,37 кв.м;
18 трехкомнатных квартир, общей площадью 78,28 кв.м).
Ориентировочная стоимость одного квадратного метра (по состоянию на 1.04.2017 г.) составляет  – 680 бел. руб. В стоимость строительства не включены работы по чистовой отделке квартир и вынос сетей из под пятна застройки и освобождение строительной площадки от строений и насаждений.
Авансирование до 50% от стоимости работ, планируемых к выполнению за месяц, оплата выполненных работ ежемесячно в течение 20 календарных дней после подписания справки о стоимости выполненных работ и затратах.
Нормативный срок строительства домов 10 месяцев с момента передачи копий необходимых разрешительных документов для строительства.
Граждане, желающие принять участие в строительстве жилья на вышеуказанных условиях, могут обращаться в Лидский районный исполнительный  комитет  по адресу: г. Лида,  ул. Советская,  кабинет 26  в срок до 29 мая 2017 г. 
тел. 534028, 534026.
