Возможности организации свободного времени учащихся и молодежи в  Лидском районе

В Лидском районе создана инфраструктура для организации свободного времени учащихся и молодежи. Безусловно, это учреждения культуры, учреждения спорта и, конечно же, учреждения общего среднего и дополнительного образования. Деятельность учреждений образования в части организации свободного времени детей и подростков ориентирована на непрерывность, это значит, работа по организации содержательного и полезного досуга школьников проводится как в течение учебного года, так и в каникулярный период. 
Согласно статистическим данным, ежегодно более 90 % учащихся учреждений образования района вовлекаются в различные формы организованного досуга – кружки, клубы, студии, секции и др. формы, из них около 40 % посещают учреждения дополнительного образования детей и молодежи. 
В нашем районе 6 учреждений дополнительного образования детей и молодежи, 2 из них – многопрофильные центры, где можно получить дополнительное образование по большому спектру направлений творческой  деятельности, это: 
 Лидский районный центр творчества детей и молодежи, 
 Центр детского творчества г.Березовки.
 Здесь учащиеся могут научиться различным видам изобразительного и декоративно-прикладного творчества, вокалу, хореографии, игре на инструментах, освоить компьютерные технологии, попробовать себя в качестве диджеев, в журналистике и интеллектуальных играх. 
А также в Лидском районе функционируют 4 профильных центра:
 Лидский районный  центр технического творчества;
 Лидский районный экологический центр детей и молодежи;
 Лидский районный центр туризма и краеведения учащейся молодежи;
 Лидский районный детско-юношеский физкультурно-оздоровительный центр. Данные центры ориентированы на конкретные направления деятельности. 
Так,  сегодня Лидский РЭЦДиМ – это площадка для формирования навыков экономии и бережливости, здорового образа жизни; работают центр интерактивного обучения здоровому дизайну «ЭкоДом» и  энергошкола «Экономным быть – успешно жить!». Также учащиеся могут освоить навыки цветоводства, ландшафтного озеленения, лесоведения, ухода за животными, занимаются природоохранной деятельностью. 
В Лидском РЦТТ ребята осваивают навыки технического моделирования, могут заниматься судо-, авиа-, ракетомоделированием, картингом и радиоэлектроникой, настольными стратегиями.	Популярностью у учащихся пользуются  информационно-развивающая площадка по робототехнике «ЛегоБум» и  игровой портал по кибериграм.
Основное направление деятельности Лидского РЦТиКУМ – туристско-краеведческая деятельность. Учащиеся имеют возможность заниматься велосипедным туризмом, спортивным ориентированием, знакомятся и изучают военную историю Беларуси и православное краеведение, учатся на юных экскурсоводов. 
	А в Лидском РДЮФОЦ – учащиеся могут выбрать себе занятия различными видами спорта: дзюдо, вольная борьба, атлетическая гимнастика, 
лыжные гонки, волейбол, шашки, шахматы, аэробика.
Считаем, что наличие 6 УДОДиМ позволяет максимально удовлетворять разносторонние запросы учащихся и их родителей в аспекте развития творческих способностей по различным направлениям деятельности, содержательно организовать свободное время ребенка. 
Спектр объединений по интересам УДОДиМ ориентирован на учащихся разного возраста (с 6 лет и старше), вместе с тем отдельные объединения по интересам, к примеру, в Лидском РЦТДиМ, предлагают услуги разным возрастным категориям населения: детям-дошкольникам  - в Школе раннего развития «Егоза»; взрослым – курсы «Кройка и шитьё», «Компьютер нуля». 
Как правило, дети младшего и среднего возраста легче находят объединения согласно своим интересам. Вместе с тем около 30 % объединений по интересам работают для старшеклассников, где подростки, выбрав себе «дело по душе», определяются с выбором будущей профессии. С этого учебного года ряд учреждений общего среднего образования, а также 2 учреждения дополнительного образования осуществляют профессиональное обучение учащихся 10 классов по различным профессиям: «оператор ЭВМ», «рабочий злёного строительства», «горничная», «швея», «столяр», «фотограф», «повар», «художник-оформитель».
[bookmark: _GoBack]	Учреждениями дополнительного образования детей и молодежи организована работа объединений по интересам как в будние, так и в выходные дни,  занятия примерно 40 % объединений по интересам УДОДиМ проводятся в вечернее время.  УДОДиМ – координаторы шестого школьного дня. Обеспечивается ежемесячное проведение  дней сельского школьника как на базе УДОДиМ, так и на базе школ, реализовываются разноплановые  и интересные проекты («ТЕХНОсуббота», «ЭКОкарусель», «ТОП-суббота»). На базе всех УДОДиМ проводятся  районные массовые мероприятия и конкурсы: КВН-чемпионаты, пасхальный и рождественский фестивали, смотры–конкурсы, пионерские слёты и молодежные форумы.
	Шестой школьный день насыщен и в учреждениях общего среднего образования. Это объединения по интересам,  культурно-досуговые, интеллектуально-творческие, спортивно-массовые мероприятия, трудовые и экологические акции, волонтерская деятельность, профориентационная работа,  реализация проектов по различным направлениям, совместные с родителями мероприятия; организация участия в мероприятиях, проводимых в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи, учреждений культуры и спорта.
Помимо содержательной организации досуга школьников во внеурочное время на протяжении учебного года, перед всеми учреждениями образования Лидского района ставится задача организации свободного времени в период каникул. Важно сделать это время безопасным, интересным и полезным. Этому способствуют организуемые в период каникул детские оздоровительные лагеря, широкий спектр объединений по интересам, работа спортивных залов и площадок,  различные мероприятия.
Так, в Лидском РЭЦДиМ организована работа 2 производственных бригад, в Лидском РЦТДиМ  этим летом работал лагерь труда  и отдыха «Юные модельеры».   Получили положительные отзывы такие формы работы, как игровые программы в городском парке, концерты на ступеньках,  IQ-клуб (Лидский РЦТДиМ), игровая площадка «Лети, модель», соревнования по кибериграм, морской футбол (Лидский РЦТТ), фестиваль боди-арта «Апельсин», уроки экологии под открытым небом «Зеленый класс», интеллектуальная площадка «Эко-гуру»,  игровая площадка «Экоша»   (Лидский РЭЦДиМ). В лагерях всех типов   в 2017 году оздоровлено 7283 (52%) учащихся); в летний период 2018 года – 6696 (47,6 %) учащихся.  Прошедшей зимой база оздоровительного лагеря «Березка» впервые была использована как резиденция Деда Мороза, положительная практика будет продолжена в этом году. 
В этом году система дополнительного образования отмечает свое 100-летие. Думаю, юбилейный год  будет творческим и интересным. Сеть объединений по интересам и предоставляемых образовательных услуг развивается и расширяется. В Лидском районном центре творчества детей и молодежи открываются новые направления: по изготовлению украшений из фоамирана, трафаретной печати на ткани, резьба по дереву; будет работать студия детской анимации «Аниматроник», «Клоун-мим театр», положено начало проекту по созданию студии мюзикла.
В экологическом центре продолжит работу учебная бизнес-компания по изготовлению экологичных предметов для украшения интерьера. 
 	Лидский центр технического творчества расширяет  спектр образовательных услуг по направлению «Робототехника», посещать объединения смогут не только младшие школьники, но и учащиеся 14-18 лет. 
 	 Лидский центр туризма предлагает новые туристические маршруты по Лидскому краю и за его пределами. А в ЦДТ г.Березовки  открывается кинологический кружок и школа юного журналиста – совместный проект с «Лідской газетой».
В 1-ой декаде сентября по традиции проведена Неделя дополнительного образования детей и молодежи – было организовано большое количество мероприятий презентационного характера с тем, чтобы дойти до каждого ребенка, и каждый ребенок мог выбрать «занятие  по душе». Набор в группы продолжается и сейчас.  Подробную информацию о работе УДОДиМ, спектре объединений по интересам можно найти на сайтах этих учреждений. Также информация была направлена на предприятия города.
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