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О принимаемых мерах по противодействию наркомании, незаконному обороту наркотиков и связанными с ними правонарушениями в Гродненской области
Анализ криминогенной ситуации, складывающейся в республике в сфере наркоконтроля, свидетельствует о том, что в общей структуре преступности удельный вес противоправных деяний данной категории относительно невелик. 

Вместе с тем, ущерб, наносимый наркопреступностью, объективно делает этот вид криминальной активности одним из наиболее опасных для общества. Негативно отражаясь, в первую очередь, на таком стратегически важном аспекте, как здоровье нации, наркопотребление значительно ухудшает демографическую ситуацию в стране, подрывает социальные и экономические интересы государства.
 
         В Республике Беларусь наиболее заметный всплеск наркопреступности пришелся на 2014 год. Так, на протяжении 2008 – 2013 годов резких колебаний в динамике выявляемости преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в стране не отмечалось. Количество возбужденных уголовных дел данной категории варьировалось от 4 до 5 тысяч. Однако в 2014 году их число уже превышало 7 тысяч. Особенности криминогенной обстановки, складывавшейся республике, в полной мере были характерны и для Лидчины. 

В целом данный период характеризовался кардинальной перестройкой наркотического рынка страны, увеличением числа наркопотребителей и снижением их возраста. 
         
Основным фактором, повлекшим существенное обострение ситуации, стало распространение новых видов психоактивных веществ, в том числе разного рода курительных смесей и их реагентов.         

Как показала практика, наряду с прочими негативными последствиями, потребление так называемых «дизайнерских» наркотиков  чревато крайне высоким риском передозировки.
          Именно в 2014 году в масштабах Республики Беларусь эта проблема приобрела чрезвычайную актуальность, однако на территории г. Лида и Лидского района передозировок психоактивными веществами, в т.ч. смертей от них, не регистрировалось. По данной причине в учреждения здравоохранения области поступило 58 человек, в том числе 13 несовершеннолетних. Было зарегистрировано 4 факта летального исхода.


Серьезность обозначившихся проблем потребовала принятия действенных мер, призванных вывести систему противодействия наркомании и незаконному обороту наркотиков в республике на качественно новый уровень, предусматривающих, как ужесточение норм запретительного характера, так и совершенствование системы профилактики. Своего рода катализатором активизации деятельности всех заинтересованных, как на общереспубликанском, так и на локальном уровнях, стал Декрет Президента РБ от 28.12.2014 №6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков».

С учетом сложившейся ситуации, были внесены определенные коррективы в организацию работы органов внутренних дел. На протяжении ряда последних лет работа управления по наркоконтролю и противодействию торговле людьми и структурных подразделений области строилась с учетом особенностей складывающейся оперативной обстановки и необходимости адекватного реагирования на происходящие криминогенные процессы.  

          В этой связи значительные усилия были сосредоточены на выявлении специализированных интернет-магазинов. В 2015 году сотрудниками УНиПТЛ КМ УВД была пресечена деятельность 29 магазинов, посредством которых психотропные вещества распространялись на территории республики и за ее пределами. В 2016 году пресечена преступная деятельность 19 таких магазинов, в текущем году – 9.
 


В настоящее время наблюдается тенденция к уменьшению массы психотропных веществ, изымаемых в рамках уголовных дел, на фоне увеличения массы «традиционных» для Гродненского региона (и для Лидчины) наркотических средств растительного происхождения. 
           В целом меры, принимаемые на протяжении последних лет в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, наряду с изменениями, внесенными в законодательство Декретом Президента РБ от 28.12.2014 №6, оказали ожидаемое положительное влияние на криминогенную ситуацию и способствовали формированию, начиная с 2015 года, тенденции к некоторому  снижению уровня наркопреступности, как в масштабах Гродненского региона, так и всей республики в целом. 
За 9 месяцев 2017 года на территории г. Лида и Лидского района зарегистрировано 36 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (2016 – 33),  из них 12, связанных со сбытом  наркотиков (2016 - 16), не раскрытыми остаются  8 преступлений. За повторное в течение года появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением наркотиков (Ст. 3282 УК РБ) привлечено 2 лица. За хищение наркотиков - 1 лицо, а также 1 лицо за организацию притона, т.е. за предоставление своей квартиры для изготовления и (или) употребления наркотиков.

Из незаконного оборота изъято: 1,0874 грамм курительных смесей, 0,9439 грамм опия, 2260,3859 грамма маковой соломки,  272,441 грамма марихуаны, 2,561 грамма альфа-ПВП, 12,06 грамма психотропных медицинских препаратов, а также 3157 грамм семян мака, 9 г некурительного табачного изделия «насвай».  По ст.12.49 КоАП РБ (незаконный оборот семян мака) – привлечено 4 лица. (Также по двум фактам изъятия семян мака возбуждались уголовные дела по ст. 328 УК РБ). По ч.4 ст. 17.3 КоАП РБ (повторное в течение года появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением наркотиков без назначения врача) – 14 протоколов. ( Также возбуждено 2 уголовных дела по ст. 3282 УК РБ). По ст. 16.10 КоАП РБ  (незаконный оборот некурительного табачного изделия «насвай») –  привлечено 2 лица.  По ст. 16.1 КоАП РБ, в основном в период проведения СП «Мак»  (незаконное возделывание и (или выращивание наркосодержащих растений) –  привлечено 25 лиц. 

Если говорить о направлении противодействия торговле людьми, следует отметить, что в глобальном смысле преступная деятельность, связанная с «траффикингом» (торговлей живым товаром) приносит прибыль наравне с торговлей оружием и наркобизнесом. Данная проблема в какой-то мере присуща и Республике Беларусь. Однако если провести анализ данных преступлений, можно сделать вывод, что своеобразный пик преступлений, связанных с вывозом граждан Республики Беларусь за ее пределы (в основном с целью сексуальной эксплуатации) приходился на конец 90-х годов 20-го века - начало 2000-х годов 21 века.

Условно торговлю людьми как преступный промысел можно разделить на внешнюю и внутреннюю. Внешняя ТЛ – это все незаконные действия, связанные с торговлей людьми с целью извлечения выгоды и с эксплуатацией человека (сексуальная, трудовая), направленные за пределы нашего государства (например вывоз граждан Республики Беларусь за ее пределы для трудовой эксплуатации в Российской Федерации или вывоз жителей Республики Беларусь за ее пределы с целью использования занятия проституцией). В настоящее время таких преступлений (внешняя ТЛ) регистрируется все меньше и меньше. Обусловлено это тем, что в соответствии с законодательством Республики Беларусь за использование занятия проституцией, связанное с вывозом за ее пределы предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества (ч.2 ст. 171 УК РБ). О том, что такое непосредственно торговля людьми и ответственность за нее говорит Статья 181 УК РБ  (Торговля людьми). Имеет она следующий вид
1. Вербовка, перевозка, передача, укрывательство или получение человека в целях эксплуатации, совершенные путем обмана, либо злоупотребления доверием, либо применения насилия, не опасного для жизни или здоровья потерпевшего, либо с угрозой применения такого насилия (торговля людьми), -

наказываются лишением свободы на срок от трех до семи лет с конфискацией имущества.

2. Те же действия, совершенные:

1) в отношении двух или более лиц;

2) с применением насилия, опасного для жизни или здоровья потерпевшего, либо с угрозой применения такого насилия;

3) из корыстных побуждений;

4) группой лиц по предварительному сговору;

5) лицом с использованием своих служебных полномочий;

6) лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные настоящей статьей, статьями 171, 171-1, 181-1, 187, частями 2 и 3 статьи 343-1 настоящего Кодекса;

7) в отношении заведомо для виновного беременной женщины;

8) с вывозом лица за пределы государства;

9) в отношении заведомо несовершеннолетнего независимо от применения какого-либо из средств воздействия, указанных в части 1 настоящей статьи, -

наказываются лишением свободы на срок от семи до двенадцати лет с конфискацией имущества.

3. Действия, предусмотренные частями 1 или 2 настоящей статьи, совершенные организованной группой, либо в отношении заведомо малолетнего, либо повлекшие по неосторожности смерть потерпевшего, либо причинение тяжких телесных повреждений, либо заражение ВИЧ, либо иные тяжкие последствия, -

наказываются лишением свободы на срок от двенадцати до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

Примечание. Под эксплуатацией в настоящей статье, статьях 181-1, 182 и 187 настоящего Кодекса понимается незаконное принуждение человека к работе или оказанию услуг (в том числе к действиям сексуального характера, суррогатному материнству, забору у человека органов и (или) тканей) в случае, если он по независящим от него причинам не может отказаться от выполнения работ (услуг), включая рабство или обычаи, сходные с рабством.

К внутренней же торговле людьми необходимо относить подобную эксплуатацию на территории нашей страны (внутри нее – без вывоза). К ней относится ряд деяний, предусмотренных следующими статьями и формулировками: Статья 171. Организация и (или) использование занятия проституцией либо создание условий для занятия проституцией, Статья 171-1. Вовлечение в занятие проституцией либо принуждение к продолжению занятия проституцией, Статья 181. Торговля людьми, Статья 181-1. Использование рабского труда, Статья 182. Похищение человека в целях эксплуатации и с целью изъятия у потерпевшего органов или тканей для трансплантации, Статья 187. Незаконные действия, направленные на трудоустройство граждан за границей.

Отдельным направлением преступлений, сопряженных с направлением торговлей людьми считают изготовление и распространение порнографических материалов или предметов порнографического характера (Статья 343), изготовление и распространение порнографических материалов или предметов порнографического характера с изображением несовершеннолетнего (Статья 343-1). 

Также нельзя не сказать о таком виде преступлений, сопряженных с торговлей людьми, как проявления педофилии. Нормы, регулирующие в Уголовном кодексе данные деяния, звучат следующим образом: изнасилование заведомо несовершеннолетней, изнасилование заведомо малолетней или изнасилование, мужеложство, лесбиянство или иные действия сексуального характера, совершенные вопреки воле потерпевшего (потерпевшей) с применением насилия или с угрозой его применения либо с использованием беспомощного состояния в отношении заведомо несовершеннолетнего (несовершеннолетней, заведомо малолетнего (малолетней), Половое сношение, мужеложство, лесбиянство или иные действия сексуального характера, совершенные лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, с лицом, заведомо не достигшим шестнадцатилетнего возраста, Развратные действия, совершенные лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, в отношении лица, заведомо не достигшего шестнадцатилетнего возраста, понуждение лица к половому сношению, мужеложству, лесбиянству или совершению иных действий сексуального характера путем шантажа, угрозы уничтожением, повреждением или изъятием имущества либо с использованием служебной, материальной или иной зависимости потерпевшего (потерпевшей) в отношении заведомо несовершеннолетнего (несовершеннолетней). За совершение всех вышеуказанных деяний предусмотрена суровая уголовная ответственность, связанная с лишением свободы и иными дополнительными наказаниями в зависимости от квалификации.
Если переложить все вышеизложенное на г. Лида и Лидский район, следует отметить, что из всего вышеуказанного спектра, на Лидчине зарегистрировано 11 преступлений, связанных с торговлей людьми, из которых 9 связанны с распространением порнографии в сети Интернет, 1 - с использованием занятия проституцией, 1 - с вступлением в половое сношение лицом достигшим 18-летнего возраста с несовершеннолетней. Иных проявлений торговли людьми на территории г. Лида и Лидского района пока не регистрировалось. 
Следует отметить и тот факт, что в г. Лида и Лидском районе поставлены на учет и привлечены к ответственности за занятие проституцией – ст. 17.5 КоАП РБ (вступление в половое сношение за материальное вознаграждение) 7 лиц. Занятие проституцией –это не преступление, однако антиобщественное проявление, за которое предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до 20 БВ или административного ареста.

Берегите себя и своих близких.

