ИНФОРМАЦИЯ О НАЛИЧИИ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ КОММЕРЧЕСКОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЖИЛИЩНОГО ФОНДА на 03.11.2017 г.
Лидский районный исполнительный комитет сдает в наем жилое помещение коммерческого использования лицам, имеющим в соответствии с частью первой пункта 77 Положения об учете граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и о порядке предоставления жилых помещений государственного жилищного фонда, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 16 декабря 2013 года № 563 «О некоторых вопросах правого регулирования жилищных отношений» первоочередное право на предоставление таких жилых помещений:

-судьям, прокурорским работникам;
-молодым рабочим, (служащим), специалистам, получившим образование за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов прибывшим по распределению, направленным на работу в соответствии с договором о целевой подготовке специалиста (рабочего, служащего);
-работникам при назначении на должность в случае их переезда из другого населенного пункта при условии, что из числа работников в данном населенном пункте для занятия вакансии нет равноценной замены;
-ученым, профессорско-преподавательскому составу учреждений высшего образования, работникам организаций культуры.
Жилое помещение расположено по адресу:
г. Берёзовка, ул. Ленина, д. 37, кв. 38, двухкомнатная благоустроенная квартира общей площадью 53,2 кв. метра.
При отсутствии заявлений граждан, имеющих первоочередное право, указанные жилые помещения будут предоставляться гражданам, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, исходя из даты постановки их на данный учет. 
Заявления на предоставление жилых помещений коммерческого использования государственного жилищного фонда, принимаются службой «Одно окно» Лидского райисполкома с 03.11.2017 г. по 17.11.2017 г. (включительно).
Тел. для справок: 142,  53-40-26, 53-40-28.
В заявлении должна быть указана информация о наличии индивидуального ходатайства государственного органа либо государственной организации, выдаваемого государственным органом или организацией, по форме, установленной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.12.2014 № 1297 «О некоторых вопросах предоставления жилых помещений коммерческого использования». В индивидуальном ходатайстве должен быть указан адрес запрашиваемого жилого помещения коммерческого использования.
Предоставление жилых помещений коммерческого использования осуществляется в следующем порядке:
- судьям и прокурорским работникам, в первоочередном порядке — на основании отдельных списков судей и прокурорских работников, формируемых местными исполнительными и распорядительными органами, не позднее шести месяцев после назначения их на должность.
Списки судей и прокурорских работников формируются на основании индивидуальных ходатайств судов и органов прокуратуры, направляемых в местный исполнительный и распорядительный орган в населенном пункте по месту службы судей и прокурорских работников;
- молодым рабочим (служащим), специалистам, получившим образование за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов, прибывшим по распределению, направленным на работу в соответствии с договором о целевой подготовке специалиста (рабочего, служащего), - на основании индивидуальных ходатайств государственных органов либо государственных организаций, в которые указанные специалисты распределены, направлены на работу;
- работникам при назначении на должность в случае их переезда из другого населенного пункта при условии, что из числа работников в данном населенном пункте для занятия вакансии нет равноценной замены,- на основании индивидуальных ходатайств государственных органов либо государственных организаций, в которые эти работники назначены на должность;
- ученым, профессорско-преподавательскому составу учреждений высшего образования, работникам организаций культуры - на основании индивидуальных ходатайств соответственно Национальной академии наук Беларуси, государственных учреждений высшего образования, Министерства культуры, главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гродненского облисполкома.
К индивидуальному ходатайству государственные органы и государственные организации запрашивают в установленном порядке и прилагают следующие документы:
справка о занимаемом в данном населенном пункте жилом помещении и составе семьи, выдаваемая организацией, осуществляющей эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющей жилищно-коммунальные услуги, или организацией, предоставившей жилое помещение, или районным, городским (городов районного подчинения), поселковым, сельским Советом депутатов (исполнительным комитетом), справки о находящихся в собственности гражданина и членов его семьи жилых помещениях в населенном пункте по месту работы (службы), выдаваемые территориальной организацией по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним;
копии документа об образовании и трудового договора (контракта) - при предоставлении жилого помещения коммерческого использования молодым рабочим (служащим), специалистам, получившим образование за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов, прибывшим по распределению, направленным на работу в соответствии с договором о целевой подготовке специалиста (рабочего, служащего);
копия трудового договора (контракта) и обоснование причин, повлекших назначение на должность работника из другого населенного пункта, - при предоставлении жилого помещения коммерческого использования работникам при назначении на должность в случае их переезда из другого населенного пункта при условии, что из числа работников в данном населенном пункте для занятия вакансии нет равноценной замены.
Копии документов должны быть удостоверены должностными лицами государственных органов и государственных организаций, вносящих индивидуальные ходатайства.
Заявления о предоставлении жилых помещений коммерческого использования удовлетворяются в порядке очередности поступления от государственных органов, организаций индивидуальных ходатайств о предоставлении жилых помещений коммерческого использования.
Индивидуальные ходатайства о предоставлении жилых помещений коммерческого использования могут быть направлены в Лидский райисполком (служба «Одно окно») с момента размещения настоящей информации на сайте райисполкома.
Расчет размера платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования: постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2014 № 1297 «О некоторых вопросах предоставления жилых помещений коммерческого использования» установлена базовая ставка платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда в размере 0,2 базовой величины на        1 кв. метр общей площади жилого помещения в месяц.
Решением Гродненского областного исполнительного комитета от 16 мая 2014 г. № 245 (Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 27.06.2017, 9/83936) установлен коэффициент, применяемый при определении размера платы за пользованием жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда, для г. Лиды – 0,4, для г. Березовки – 0,2.
Установленный коэффициент, применяемый при определении размера платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда, в которых отсутствует горячее, холодное водоснабжение, водоотведение (канализация), центральное отопление, уменьшается на 10 процентов за каждый отсутствующий вид инженерной системы.
