ИНФОРМАЦИЯ О НАЛИЧИИ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ КОММЕРЧЕСКОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЖИЛИЩНОГО ФОНДА на 08.11.2017
Во исполнение Указа Президента Республики Беларусь от 8 ноября 2011 г. № 512 «О некоторых вопросах использования государственного жилищного фонда» Лидским районным исполнительным комитетом выделена квартира для предоставления гражданам:
Частично благоустроенная (центральное отопление, холодная вода)  однокомнатная квартира № 2 в доме № 8 по  ул. Молодежная в д.Минойты Третьяковского сельсовета, общей площадью 22,4 кв. метра.
Указанные жилое помещение будут предоставляться гражданам в порядке очередности, исходя из даты постановки их на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий. При отсутствии заявлений граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении, жилое помещение коммерческого использования государственного жилищного фонда будет предоставляться гражданам, не состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий. 
Заявления на предоставление жилого помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда, принимаются службой «Одно окно» Лидского райисполкома с 08.11.2017 по 22.11.2017 (включительно).
Тел. для справок: 142,  53-40-28.
Расчет размера платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования: постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2014 № 1297 «О некоторых вопросах предоставления жилых помещений коммерческого использования» установлена базовая ставка платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда в размере 0,2 базовой величины на 1 кв.метр общей площади жилого помещения в месяц.
Решением Гродненского областного исполнительного комитета от 16 мая 2014 г. № 245 (Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 27.06.2017, 9/83936) установлен коэффициент, применяемый при определении размера платы за пользованием жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда, для сельских населенных пунктов – 0,1.
Установленный коэффициент, применяемый при определении размера платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда, в которых отсутствует горячее, холодное водоснабжение, водоотделение (канализация), центральное отопление, уменьшается на 10 процентов за каждый отсутствующий вид инженерной системы.
