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Информация о типичных нарушениях, выявленных по результатам контрольных мероприятий, проведенных финансовым управлением Лидского районного исполнительного комитета в 1 полугодии 2025 года.

Финансовым управлением Лидского районного исполнительного комитета в первом полугодии 2025 года проведено 32 проверки, по результатам которых выявлено нарушений бюджетного законодательства на сумму 96 697,66 рубля.
Проведенными проверками выявлены следующие нарушения:
- в нарушение пунктов 14 и 15 главы 2 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них изменений и (или) дополнений, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30 января 2009 г. № 8 «О бюджетных сметах, сметах доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций» потребность в средствах на заработную плату не обоснована соответствующими расчетами;
- в нарушение статьи 133 Трудового кодекса Республики Беларусь от 26.07.1999 № 296-З (редакция от 08.07.2024) необоснованно выплачена заработная плата за неотработанное время;
- в нарушение постановления Совета Министров Республики Беларусь от 18.03.2008 № 408 «О предоставлении дополнительного отпуска за ненормированный рабочий день» на оплату дополнительных отпусков за ненормированный рабочий день необоснованно направлялись бюджетные средства при наличии средств, полученных от осуществления приносящей доходы деятельности;
- в нарушение пункта 9 Положения об оплате труда, премировании, единовременной выплате на оздоровление, материальном стимулировании и дополнительных отпусках излишне выплачена премия работникам;
- в нарушение пункта 83 постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.12.2013 г. № 136 «Об утверждении санитарных норм и правил «Требования для учреждений социального обслуживания, осуществляющих стационарное и полустационарное социальное обслуживание» допущен перерасход натуральных норм питания;
- в нарушение пункта 12 постановления Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь от 31.12.2008 № 141 «Об утверждении Инструкции о порядке применения норм расхода топлива для механических транспортных средств, машин, механизмов и оборудования» допущено превышение норм, что привело к излишнему списанию топлива.
Выявленные нарушения устранены в полном размере.
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