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Управление торговли и услуг Гродненского областного исполнительного комитета




О разъяснении законодательства

Министерство антимонопольного регулирования и торговли (далее – МАРТ) рассмотрело обращение управления торговли и услуг Гродненского областного исполнительного комитета от 18.03.2021 № 04-14/193 по вопросу разъяснения норм постановления Совета Министров Республики Беларусь от 23 февраля 2021 г. № 100 «О временных мерах по стабилизации цен на социально значимые товары первой необходимости» (далее – постановление № 100) и в рамках компетенции выражает свое мнение по рассматриваемым вопросам.
Учитывая части первую и вторую пункта 1 постановления № 100 «цена» и «сложившаяся цена» это цена, установленная на социально значимые товары первой необходимости в соответствии с законодательством о ценообразовании и ценовой политикой организации, в том числе в части предоставления скидок (иного снижения цены) на 24 февраля 2021 г. и в последующем на последний день каждого месяца, т.е. цена, установленная в отношении каждого субъекта хозяйствования в соответствии с условиями заключенных до 24 февраля 2021 г. договоров, в том числе в части предоставления скидок (иного снижения цены).
В соответствии с пунктом 1 постановления № 100 повышение розничных цен до конца февраля 2021 г. по отношению к ценам на 24 февраля 2021 г. не допускается. 
С 1 марта 2021 г. изменение цен на социально значимые товары первой необходимости осуществляется производителями, импортерами, в следующем порядке: ежемесячное изменение цен не может превышать 0,2 процента к цене на эти товары, сложившейся на последний день предыдущего месяца, или к цене на товар той же разновидности и расфасовки, если в последний день предыдущего месяца данный товар не реализовывался. 


Справочно:
Согласно пункту 8 разъяснения к постановлению № 100 (размещено на официальном сайте МАРТ по ссылке: https://mart.gov.by/sites/mart/home/activities/cost/Postanovleniye-SM-100/razyasneniye-k-post-100.html.) повышение цен выше 0,2 процента в месяц (например, в связи с ростом контрактной цены, цены производителя, импортера (оптового поставщика), расходов (затрат), курсовых колебаний и другое) допускается только после согласования Комиссией по вопросам государственного регулирования ценообразования при Совете Министров Республики Беларусь, рассматривающей вопросы согласно Регламенту ее работы.
	В целях недопущения роста розничных цен выше 0,2 процента в месяц осуществляется согласование с поставщиками предоставления скидок, а также применение сниженных торговых надбавок.
При этом розничная цена формируется с учетом норм части второй пункта 1 постановления № 100 и не может превышать 0,2 процента в месяц к цене на эти товары, сложившейся на последний день предыдущего месяца, в том числе с учетом проводимых акций.

Первый заместитель Министра					И.В.Вежновец
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